
ATA DA 027ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Jair Miotto – Jeferson Cardozo - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Apresenta 

uma postagem de sua autoria cobrando a obra de 

realização do túnel do Morro dos Cavalos na região 

da grande Florianópolis com data de um ano atrás. 

Discorre sobre a última tragédia ocorrida na 

região e apresenta imagens em Plenário do caminhão 

tanque que tombou e explodiu no Morro dos Cavalos, 

incendiando 22 carros e três carretas. 

 Lamenta os feridos e diz que as imagens são 

apavorantes, e questiona o que mais precisa 

acontecer para que o túnel saia do papel. Cita que 

essa discussão já vem desde o ano 2000, e que não 



se importa quem irá realizá-lo e sim, que saia do 

papel para que o cidadão não se torne mais refém 

de uma única via. 

 Diz que todos estão reféns dessa rodovia que é 

a mais importante do estado, cortando-o de norte a 

sul e cobra o Governo federal que olhe com mais 

carinho para Santa Catarina. Pede união entre os 

parlamentares, e que irá a Brasília quantas vezes 

forem necessárias para cobrar do Ministério da 

Infraestrutura a realização desta tão importante 

obra. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Diz que a 

própria Assembleia Legislativa vem patrocinando um 

órgão interno que tem viajado o Estado para tratar 

de pautas feministas e que, por vezes, cita de 

forma desonrosa os parlamentares do partido. 

 Cita que a discussão em si é o Projeto de 

Resolução n. 125/2019, o qual discute a paridade 

de cadeiras. Apresenta um vídeo em Plenário onde 

uma deputada desta Casa defende a paridade de 

cadeiras e aponta os problemas da fala, sendo um 

evento patrocinado pela Escola do Legislativo e 

utilizado em benefício próprio. 

 Lembra que o projeto já foi derrubado na CCJ e 

aponta um segundo problema, o mérito, querendo que 

o mérito seja igual na divisão das vagas para cada 

parlamentar e fala que não faz sentido, já que 

dentro dos próprios gabinetes das deputadas as 

vagas são ocupadas em sua maioria por homens e não 

por mulheres.    

 Fala que tudo isso não passa de pura 

hipocrisia. Questiona como as deputadas estão se 

sentindo sendo expostas, já que elas estão fazendo 

o mesmo com sua imagem em discursos pelo Estado 

catarinense? 

 Explica que caso esse projeto que foi 

derrubado na CCJ tivesse sido aprovado, alguns 

deputados perderiam suas cadeiras, e mostra em 

Plenário quais seriam por causa da paridade, 

inclusive o próprio presidente da CCJ. Questiona, 

se ele não fosse capaz de exercer o mandato, por 

que então os deputados desta Casa o elegeram para 

a função? [Taquigrafia: Guilherme] 



 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Ressalta na tribuna os dados revelados pelos 

diretores do Banco Central durante a CPI das 

Apostas Esportivas, no Senado Federal. Informa que 

os brasileiros estão gastando R$ 360 bilhões 

anualmente nestes jogos on-line. Alerta que este 

dinheiro sai da mesa dos brasileiros, arruinando e 

desestruturando muitas famílias, resultando em 

dívidas, divórcios e até suicídios.  

Reflete que precisam legislar para diminuir ao 

máximo os riscos e os danos por esta atividade, 

bem como critica os influenciadores e as 

subcelebridades que promovem jogos e apostas on-

line. Comunica que protocolou um projeto 

denominado “Sem Chance para o Azar” e solicita o 

apoio dos colegas para sua aprovação. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Expressa na tribuna sua indignação com o acidente 

ocorrido no último domingo no Morro dos Cavalos. 

Assegura que por um milagre a tragédia não foi 

maior. Afirma que isso demonstra o descaso do 

Governo federal com Santa Catarina, e que a espera 

pelo túnel se junta à lenta revitalização da BR- 

163 e as obras ferroviárias que nunca saem do 

papel.  

Alerta que este trecho da BR-101 é conhecido 

por sua periculosidade e não é de hoje que ele 

paralisa o estado, causa prejuízos econômicos e 

coloca muitas vidas em risco. Informa que o 

projeto não sai do papel por falta de vontade, uma 

vez que já foram realizados os estudos de 

viabilidade. Lembra que, durante a duplicação da 

BR-101, no trecho sul, concluída em 2010, já se 

previa a construção de dois túneis e dois viadutos 

no Morro dos Cavalos. Aponta que a licença 

ambiental foi emitida no ano 2014, a comunidade 

indígena é favorável e a autorização da Funai foi 

concedida em 2016; assim, o que falta é vontade 

política. 

Convoca os colegas para se unirem e agirem. 

Clama por atitudes e cobranças da Bancada 



Catarinense Federal para pressionarem o governo e 

o Ministério dos Transportes. Reitera a 

necessidade urgente de retomar o projeto da 

ferrovia litorânea de Santa Catarina, que 

interligará os portos do estado. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Ressalta que 

os problemas no Morro dos Cavalos são antigos e 

recorrentes, e relata o caos vivido no último 

domingo, quando um novo episódio interrompe o 

tráfego na BR-101. Explica que, apesar da ausência 

de vítimas fatais, os danos materiais e emocionais 

são profundos. Descreve as dificuldades 

enfrentadas no retorno por vias alternativas 

precárias, sobrecarregadas e sem estrutura. 

Lembra que a situação se arrasta desde 2013, e 

critica o descaso do Governo federal com Santa 

Catarina, estado que contribui muito e recebe 

pouco em troca. Pondera que isso pode ter relação 

com o perfil político da região. Informa que irá a 

Brasília em busca de respostas e compromisso do 

ministro da Infraestrutura. 

Exibe vídeo que mostra moradores agindo por 

conta própria para evitar uma tragédia maior, 

diante da omissão da empresa Arteris, que é 

acusada de lentidão e má gestão. Ratifica que a 

empresa lucra alto no estado, mas oferece um 

serviço precário, o que exige mais fiscalização 

por parte dos parlamentares. 

Conclui defendendo a união dos deputados para 

cobrar o Governo federal e exigir soluções 

urgentes para a BR-101, a fim de garantir 

segurança e respeito à população catarinense. 

Deputado Sérgio Guimarães (Aparteante) – 

Corrobora o tema abordado pelo deputado. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

que o Dr. Fábio Trajano, procurador-geral de 



Justiça possa fazer uso da tribuna e apresentar o 

Relatório de Gestão Institucional, referente ao 

ano de 2024, do Ministério Público de Santa 

Catarina.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0101/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0407/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0537/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0213/2022, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que altera o art. 3º da Lei nº 7.541, de 

1988, que dispõe sobre as taxas estaduais e dá 

outras providências, a fim de reduzir as taxas de 

segurança preventiva em partidas amadoras e 

profissionais de futebol e direcionar a respectiva 

arrecadação aos Batalhões que prestarem os 

serviços. 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Jessé 

Lopes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0492/2023, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que altera o art. 1º da Lei nº 13.622, 

de 2005, que "Normatiza a participação de atletas, 

representantes de municípios, nas competições 

intermunicipais promovidas pelo Sistema Desportivo 

Estadual de Santa Catarina, através da Fundação 

Catarinense de Desporto - Fesporte", com o fim de 

vedar a participação de atletas registrados por 

entidades de administração desportiva nacional ou 

internacional não estabelecidas no Estado de Santa 

Catarina na modalidade de vôlei de praia. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria o Deputado Mauro 

De Nadal e o Deputado Fernando Krelling.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0106/2025, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 

Beneficente dos Subtenentes e Sargentos da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina para 

Associação dos Militares Estaduais de Santa 

Catarina - AME/SC. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0091/2025, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

da Segurança Pública e ao Secretário de Estado da 

Administração informações acerca da estimativa de 

impacto orçamentário do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2025, que trata do reajuste do 

subsídio dos servidores públicos e militares 

estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0092/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca dos alvarás 

das unidades da rede estadual de saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0093/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando a Secretária 

de Estado da Assistência Social, Mulher e Família 

informações acerca do funcionamento do Programa SC 

Mais Moradia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0082/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para empreenderem 

esforços pela instalação de antena transmissora de 



telefonia móvel no distrito de Rio da Prata, no 

Município de Rio do Campo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0083/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando presidente da Agência 

Nacional de Telecomunicações e diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para empreenderem 

esforços pela instalação de antena transmissora de 

telefonia móvel no distrito de Serro Azul, no 

Município de Rio Negrinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0084/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando presidente da Agência 

Nacional de Telecomunicações e diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para empreenderem 

esforços pela instalação de antena transmissora de 

telefonia móvel no distrito de Craveiro, no 

Município de Santa Terezinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0085/2025, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Rodrigo Silveira da Rosa, Cabo Ramon Freccia, 

Cabo Marlon Delfino Gregório, Cabo Andrey Ortolan 

da Silva de Carvalho, Soldado Bruno Vieira de 

Souza, Soldado Carlos Gustavo Pagani Lenhani 

aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0086/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao superintendente do 

Dnit em Santa Catarina, apelo para a realização de 

projeto e implantação de vias marginais na Rodovia 

BR-153. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0087/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Excelentíssimo 

senhor Presidente da Câmara dos Deputados, 

Deputado Hugo Motta, apelo para que empreenda 

esforços no sentido de incluir na ordem do dia e 

submeter à votação o Projeto de Lei nº 2.858, de 

2022, que dispõe sobre a concessão de anistia a 

condutas relacionadas ao processo eleitoral de 

2022 e outros. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam votação da presente 

matéria: Deputado Sargento Lima solicitando que a 

votação da presente matéria seja feita no painel; 

e o Deputado Jessé Lopes manifestou sua posição em 

relação ao teor da matéria.   

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência atende requerimento do Deputado 

Sargento Lima para votação nominal no painel. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  



DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JEFERSON CARDOZO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 23 srs. deputados. 

Temos 19 votos “sim”, quatro votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Moção n. 0088/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Excelentíssimo 

senhor Presidente do Congresso Nacional, Senador 

Davi Alcolumbre, aos seus parlamentares e ao 

coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense no 

Congresso Nacional, apelo para que empreendam 



esforços no sentido de aprovar o Projeto de Lei nº 

2.858, de 2022, que dispõe sobre a concessão de 

anistia as condutas relacionadas ao processo 

eleitoral de 2022 e outros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada a matéria com manifestação contrária 

dos Deputados: Padre Pedro Baldissera, Neodi 

Saretta, Marquito e Fabiano da Luz.  

Moção n. 0089/2025, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando ao Excelentíssimo 

senhor Desembargador Francisco José Rodrigues de 

Oliveira Neto, Presidente do Tribunal de Justiça 

do Estado de Santa Catarina, apelo para que 

empreenda esforços na instalação de uma Comarca no 

Município de São Ludgero. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0090/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Bruno do Canto Dias e Franciel Lima 

Souza aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0091/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Cabos da Polícia 

Militar de Santa Catarina Rodrigo Schweitzer 

Delduque, Carlos Augusto Bohn e Luís Phelippe da 

Silva aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0092/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplausos por ato de Bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0093/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Richard Victor Cruz aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0094/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao 1° Tenente da 

Polícia Militar Willian Pamplona aplausos por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0095/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando a Cabo da Polícia 

Bianca Maria de Lima aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0096/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Soldado da 

Polícia Militar José Vitor Mendonça Freitas 

aplausos por ato de bravura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0097/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Soldado da 

Polícia Militar Eduardo Camisa Conceição aplausos 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0098/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Soldado da 

Polícia Militar Eduardo de Andrade aplausos por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0099/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Rafael Lobo e o Cabo Carlos Alexandre de Melo 

aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0100/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Zilmar do Lago Almeida Neto aplausos por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0101/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cláudio Renato Peres Aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0102/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0103/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao 3º Sargento da 

Polícia Militar Daniel Filipe Rodrigues aplausos 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0105/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando a Cabo da Polícia 

Militar Giselli Cristina Dias aplausos por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0106/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao 3º Sargento da 



Polícia Militar Diego Campos aplausos por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0104/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Soldado da 

Polícia Militar Felipe Rogge dos Santos, aplausos 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1142/2025, de autoria do 

Deputado Alex Brasil, solicitando ao Reitor da 

Universidade do Estado de Santa Catarina, 

informações acerca do posicionamento institucional 

da Universidade referente ao discurso realizado 

durante cerimônia de formatura realizada no dia 18 

de fevereiro de 2025, e quais providências a serem 

adotadas quanto à moralidade pública em eventos 

acadêmicos e estudantis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com manifestação de voto contrário do 

Deputado Marquito.  

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0331/2025, 0332/2025, 0333/2025, 0334/2025, 

0335/2025, 0336/2025, 0337/2025 e 0348/2025, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0338/2025, de 

autoria do Deputado Junior Cardoso; 0339/2025, de 

autoria do Deputado Camilo Martins; 0340/2025, 

0342/2025, 0344/2025 e 0345/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0341/2025, 0343/2025, 



0347/2025 e 0349/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0346/2025, de autoria do Deputado 

Mário Motta e 0350/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1001 a 1123. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos deputados:  

DEPUTADO TIAGO ZILLI – Fala da questão do 

Morro dos Cavalos e diz que fiou cinco horas na 

fila. Solicita que a Bancada do Sul se reúna para 

que algumas medidas sejam tomadas e conta com o 

apoio do Presidente. 

DEPUTADO MARQUITO – Informa os colgas 

deputados do Projeto de Lei n. 011/2024, que 

estabelece procedimentos e que cria processos de 

atuação em cargas perigosas e de resíduos sólidos 

classe um, sendo que a matéria se encontra na 

Comissão de Finanças e Tributação, e acredita sua 

tramitação e aprovação contribuirá acelerar 

procedimentos de recuperação, entre outros itens. 

[Taquígrafa: Sílvia]   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Reforça o apelo por soluções urgentes no Morro dos 

Cavalos, destacando a importância da BR-101 para 

Santa Catarina e o Brasil. Afirma que o projeto 

dos túneis está pronto desde 2018, com aval do TCU 

e apoio da comunidade indígena, sem mais 

impedimentos legais. Critica a demora diante de 

acidentes recorrentes e prejuízos à população. 

Defende que a obra pode ser feita com recursos 

federais ou por meio de negociação com as 

concessionárias. Apela à união de lideranças 

políticas e comunitárias para pressionar o Governo 

federal. Conclui que a decisão depende de vontade 

política e ação imediata para evitar novas 

tragédias. 



Deputado Volnei Weber (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala e discorre algumas 

questões relacionadas que envolvem o tema. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO JEFERSON CARDOZO (Orador) – Comenta 

sobre a tragédia ocorrida no Morro dos Cavalos, 

afirmando que a situação é agravada pela falta de 

investimentos do Governo federal. Destaca que o 

Governo estadual tem feito a sua parte, o que pode 

ser constatado durante uma visita ao Planalto 

Norte do estado. Registra como exemplo, a rodovia 

SC-477 ressaltando a melhoria significativa, a 

eficiência das obras e a qualidade do material 

utilizado no local. Elogia a gestão do Governador 

Jorginho Mello, solicitando aos colegas 

parlamentares que possuem contato com 

representantes do Governo federal que busquem, com 

urgência, a liberação de recursos para as rodovias 

federais de Santa Catarina. [Taquigrafia: Meibel]  

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Informa que, 

na presente data, ocupa a tribuna para tratar de 

um assunto muito justo, necessário e há muito 

tempo aguardado pela população de São Ludgero: a 

instalação de uma comarca no município. Reforça 

que se trata de uma demanda urgente, amparada em 

dados concretos, no crescimento da região e 

principalmente, na necessidade de aproximar o 

Poder Judiciário dos cidadãos. Ressalta que São 

Ludgero se destaca como um pólo de referência 

regional e que o crescimento populacional, aliado 

ao desenvolvimento econômico, tem impulsionado 

diversas áreas do serviço público. Agradece o 

apoio recebido dos colegas parlamentares na 

aprovação da moção dirigida ao Tribunal de Justiça 

de Santa Catarina (TJSC), solicitando que sejam 

tomadas as providências necessárias para a 

instalação da comarca no município. [Taquigrafia: 

Meibel]    

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Ressalta a 

visita do Prefeito de Alfredo Wagner, que veio 



agradecer por um recurso de grande monta recebido 

para o hospital da cidade. 

Comenta que esteve em Lages, nas Olimpíadas 

Regionais da Serra Catarinense, onde os 18 

municípios participaram de uma atividade muito 

bonita, que é o esporte. Informa que, de um lado, 

os diretores e pais estavam felizes por ser um 

evento de grande sucesso; porém, de outro, estavam 

tristes, pois a Fundação Catarinense de Educação 

Especial apresentou uma nova tabela. Embora os 

valores destinados às entidades tenham aumentado, 

algumas atividades importantes e essenciais para o 

universo “apaeano” foram cortadas, como as aulas 

de artes, informática e educação física. 

Solicita que, junto aos demais deputados, se possa 

trabalhar com a fundação para que essa decisão 

seja revista, destacando que a Apae é uma entidade 

de extrema importância. 

Apresenta um vídeo e expressa sua indignação 

diante de um caminhão da Casan que atropelou um 

cachorro. O animal estava se espreguiçando e 

começando a sair da rua, mas o motorista não 

reduziu a velocidade e o atropelou. Informa que 

está protocolando um pedido para que a Casan aja 

de forma legal e puna este motorista 

irresponsável. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Parabeniza 

o Deputado Marcius Machado pelo pedido de punição 

e investigação referente ao fato mencionado. 

Manifesta-se, como representante da Bancada do 

Sul, sobre a situação do Morro dos Cavalos. 

Ressalta que, por ser da região Sul, conhece bem 

as dificuldades de deslocamento enfrentadas quando 

ocorrem situações como o acidente do último final 

de semana. 

Comenta que o Governo federal está negociando 

a prorrogação do contrato de concessão com a 

Arteris Litoral Sul por mais 15 anos, e essa 

extensão permitiria a inclusão de novas obras, 

como o túnel do Morro dos Cavalos. Paralelamente, 

informa que a Fiesc propôs que essa obra seja 

incorporada ao contrato da CCR Via Costeira, 

responsável pelo trecho sul da BR-101, devido ao 



valor mais baixo do pedágio e ao prazo de 

concessão mais longo, o que poderia reduzir o 

custo do investimento ao longo do tempo. 

Relata que, embora a construção do túnel do Morro 

dos Cavalos não esteja prevista no contrato atual, 

esforços estão sendo feitos para que haja a 

necessidade de incluir essa obra nas futuras 

revisões contratuais ou em novas concessões. 

Quem conhece a região sabe o quanto ela é bela e, 

ao mesmo tempo, perigosa. O Morro dos Cavalos é 

conhecido como uma das áreas mais críticas da 

nossa principal rodovia, pois, a cada chuva forte, 

somos surpreendidos com interdições que 

impossibilitam o tráfego, impactando diretamente a 

economia do nosso Estado. 

Menciona que é preciso sair do discurso e 

partir para a ação, com deliberações que sejam 

tomadas o mais rápido possível. A construção do 

túnel é uma medida de segurança, infraestrutura e 

respeito para todo o povo brasileiro que trafega 

por ali. Trata-se de uma obra estruturante que 

precisa ser tratada como prioridade nacional.  

Solicita a união de todos os deputados 

federais e senadores, independentemente de sua 

ideologia política, para que juntos viabilizem a 

execução dessa obra, que é uma das mais 

importantes para o Estado de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia 

lembrando uma história de senzala, contando que 

havia um fazendeiro muito mesquinho que não 

alimentava seus escravos e que não falavam muito 

bem o português, e um dia o feitor disse aos 

mesmos, “hoje vocês vão para o açoite”. Os 

escravos acostumados com a miséria comentaram: 

“seja lá o que for este açoite, não vai ter para 

todo mundo”. Destaca que um governo que tem 80% do 

PIB como valor da sua dívida pública, não existe 

nenhuma esperança que vai ter dinheiro para mudar 

o que o povo precisa, repito “não vai ter açoite 

para todo mundo”.  

Alerta os comandantes da Polícia Militar e 

Civil dos estados do Sul para o retorno à pauta no 



Congresso Nacional do Sistema Único de Segurança 

Pública. Menciona que esta mensagem seja ouvida 

pelo Comandante-Geral da Polícia Militar, e que 

envie para todos os comandantes de todas as 

polícias militares de todo o país, principalmente 

para os estados que pertencem aos consórcios dos 

estados do Sul e Sudeste. Fala que a serpente já 

fez o seu ninho e os ovos estão prontos para 

eclodir. Justifica que não é possível que o lobby 

da Polícia Rodoviária Federal, seja maior do que o 

lobby das Polícias Militares de todo o país, não 

admite esta possibilidade, porque a PRF irá se 

transformar em uma super polícia nos estados, 

sugerindo que a Aprasc leia o projeto assim como 

todos os interessados. Acrescenta ser urgente uma 

mobilização em Brasília, é preciso impedir o 

andamento do projeto da criação do Sistema Único 

de Segurança Pública, porque o projeto é nocivo, 

vai prejudicar toda Polícia Militar e Civil do 

Brasil. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Reporta-se à 

tragédia recente no Morro dos Cavalos e que já foi 

comentada por colegas, destacando que o acidente 

era esperado devido à falta de ações efetivas para 

resolver o caos na BR-101. Menciona que há anos a 

população catarinense vivencia esse caos de 

acidentes e quedas de barreiras na região. Diz que 

apesar dos esforços contínuos por parte dos 

parlamentares estaduais, federais, de entidades 

representativas da sociedade, incluindo ofícios e 

reuniões, a obra dos túneis para melhorar a 

segurança, e fluidez do tráfego ainda não foi 

realizada. Ressalta que a importância da obra não 

é só para a segurança e escoamento da economia, 

mas também para a qualidade de vida da população. 

Faz críticas relacionadas à morosidade e à 

burocracia do Governo federal, que não tem 

mostrado agilidade na execução do projeto.  

 Além disso, faz referências à necessidade de 

rotas alternativas, como a SC-435 e a SC-108, para 

evitar que o Sul de Santa Catarina fique isolado 

durante futuros acidentes. Pede maior atenção do 



Governo federal e estadual para resolver a 

situação e salvar vidas. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Ana Maria]  

 


